
Разные задачи
1.  Перед  пред став ле ни ем  в  цирк  для  про да жи  было  за го тов ле но  некоторое  ко ли че ство шариков.

Перед на ча лом представления было про да но   всех воз душ ных шариков, а в ан трак те – еще 12 штук.
После этого оста лась половина всех шариков. Сколь ко шариков было первоначально?
Решение.

Пусть   —  ко ли че ство  всех  шариков,  тогда    —  ко ли че ство  проданных  шариков.  Из

усло вия задачи известно, что про да ли половину шариков. Имеем уравнение:
 

 
О тве т:  120.

2. На мно го пред мет ной олим пиа де   всех участ ни ков по лу чи ли дипломы,   осталь ных участ ни ‐
ков были на граж де ны по хваль ны ми  грамотами,  а осталь ные 144 че ло ве ка по лу чи ли  сер ти фи ка ты об
участии. Сколь ко че ло век участ во ва ло в олимпиаде?
Решение.

Все  участ во вав шие  в  олим пиа де  де лят ся  на  три  группы:  участники,  по лу чив шие  дипломы,

участники,  по лу чив шие  сертефикаты,  участники,  по лу чив шие  по хваль ные  грамоты. Из вест но  что 

всех  участ ни ков  по лу чи ли  дипломы,  следовательно,  остав ша я ся  часть  со ста ви ла    от  об ще го  числа

участников.  Из  участников,  по лу чив ших  дипломы,    участ ни ков  были  на граж де ны  по хваль ны ми

грамотами, остав ши е ся   участ ни ков со ста ви ли 144 человека. Пусть x — общее число участников,
тогда:
 

 
Тем самым, в олим пиа де участ во вал 231 учащийся.

 
О тве т: 231.

3. На скла де есть ко роб ки с руч ка ми двух цветов: чёрные и синие. Ко ро бок с чёрными руч ка ми 4,
с синими — 11. Сколь ко всего ручек на складе, если чёрных ручек 640, ко роб ки оди на ко вые и в каж ‐
дой ко роб ке на хо дят ся ручки толь ко од но го цвета?
Решение.

Поскольку  ко роб ки  одинаковые,  в  каж дую  по ме ща ет ся  оди на ко вое  ко ли че ство  ручек.  Всего  на
скла де 640 чёрных ручек или 4 коробки, следовательно, в одну ко роб ку по ме ща ет ся 640 : 4 = 160 ручек.
Тогда синих ручек на скла де 11 · 160 = 1760, а всего ручек на скла де 1760 + 640 = 2400.
 
О тве т: 2400.

4. На мо лоч ном за во де па ке ты мо ло ка упа ко вы ва ют ся по 12 штук в коробку, причём в каж дой ко ‐
роб ке все па ке ты одинаковые. В пар тии молока, от прав ля е мой в ма га зин «Уголок», ко ро бок с по лу то ‐
ра лит ро вы ми па ке та ми мо ло ка втрое меньше, чем ко ро бок с лит ро вы ми пакетами. Сколь ко лит ров мо ‐
ло ка в этой партии, если ко ро бок с лит ро вы ми па ке та ми мо ло ка 45?
Решение.

Найдём ко ли че ство ко ро бок с по лу то ра лит ро вы ми па ке та ми молока: 45 : 3 = 15. Те перь рас счи та ем
ко ли че ство лит ров мо ло ка в этой партии: 45 · 12 · 1 + 15 · 12 · 1,5 = 810 л.
 
О тве т:  810.

5. За 20 минут ве ло си пе дист про ехал 7 ки ло мет ров. Сколь ко ки ло мет ров он про едет  за 35 минут,
если будет ехать с той же ско ро стью?



Решение.

Скорость  ве ло си пе ди ста  составляет:    Значит,  за  35  минут  он  про едет 

 
О тве т:  12,25.

6.
Принтер пе ча та ет одну стра ни цу за 12 секунд. Сколь ко стра ниц можно на пе ча тать на этом прин те ре
за 8 минут?
Решение.

Вспомним,  что  в  одной  ми ну те  60  секунд.  Найдём,  сколь ко  стра ниц  можно  на пе ча тать  на  этом
прин те ре за 8 минут:
 

 
О тве т:  40.

7. Рас сто я ние от Солн ца до Юпи те ра равно 779 000 000 км. Сколь ко вре ме ни идёт свет от Солн ца
до Юпи те ра? Ско рость света равна 300 000 км/с. Ответ дайте в ми ну тах и округ ли те до де ся тых.
Решение.

Разделим рас сто я ние на ско рость света:
 

 
Для того, чтобы по лу чить ответ в ми ну тах разделим по лу чен ное число на 60:

 

 
О тве т:  43,3.

8. Мас штаб карты 1:100 000. Чему равно рас сто я ние между го ро да ми A и B (в км), если на карте
оно со став ля ет 2 см?
Решение.

Масштаб  карты  1:100  000  означает,  что  рас сто я ние  на  карте,  рав ное  1  см  равно  100  000  см  на
местности. Следовательно, рас сто я ние между го ро да ми будет равно:
 

 
О тве т:  2.

9. Рас сто я ние от Солн ца до Неп ту на свет про хо дит при мер но за 252,95 ми ну ты. Най ди те при бли ‐
зи тель но рас сто я ние от Солн ца до Неп ту на, ответ округ ли те до мил ли о нов км. Ско рость света равна
300 000 км/с.
Решение.

Вычислим рас сто я ние от Солн ца до Нептуна: 252,95 · 60 · 300 000 = 4 553 100 000 ≈ 4 553 000 000
км.
 
О тве т:  4 553 000 000.

10. Из объ яв ле ния фирмы, про во дя щей обу ча ю щие се ми на ры:
«Сто и мость уча стия в се ми на ре — 3000 р. с че ло ве ка. Груп пам от ор га ни за ций предо став ля ют ся

скид ки: от 3 до 10 че ло век — 5%; более 10 че ло век — 8%».
Сколь ко руб лей долж на за пла тить ор га ни за ция, на пра вив шая на се ми нар груп пу из 4 че ло век?



Решение.
Группа, со сто я щая из 4 че ло век попадает в диа па зон от 3 до 10 человек. Сто и мость участия в се ‐

ми на ре  без  учёта  скид ки  составит  4  ·  3000  =  12  000  руб.  Скид ка  составит  12  000  ·  0,05  =  600  руб.
Таким образом, ор га ни за ция должна за пла тить 12 000 − 600 = 11 400 руб.
 
О тве т:  11 400.

11. Поезд, дви га ясь рав но мер но со ско ро стью 150 км/ч, про ез жа ет мимо стол ба за 6 се кунд. Най ‐
ди те длину по ез да в мет рах.
Решение.

Длина по ез да будет равна его скорости, умно жен ной на время дви же ния мимо столба:
 

 
О тве т:  250.

12. В на ча ле года число або нен тов те ле фон ной ком па нии «Восток» со став ля ло 800 тыс. человек, а
в  конце  года  их  стало  880  тыс.  человек. На  сколь ко  про цен тов  уве ли чи лось  за  год  число  або нен тов
этой компании?
Решение.

За год до ба ви лось 880 − 800 = 80 тыс. або нен тов, что со став ля ет 80 : 800 = 0,1 часть или 10 %.
 
О тве т:  10.

13. Поезд, дви га ясь рав но мер но со ско ро стью 150 км/ч, про ез жа ет мимо стол ба за 18 се кунд. Най ‐
ди те длину по ез да в мет рах.
Решение.

Длина по ез да будет равна его скорости, умно жен ной на время дви же ния мимо столба:
 

 
О тве т:  750.


